



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年12月
星期四

15

今日8版 第4530期
农历壬寅年十一月廿二

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴转多云，偏北风3级，今天最高气温13到14℃，明天最低气温5到6℃。

建德市气象台12月14日16时发布

市青年联合会召开六届一次全会

本报讯 昨日下午，市青年联合会召开第六届第一次全体会议。市委书记富永伟，共青团杭州市委副书记、杭州市青联副主席周妙荣，市领导俞伟、吕建月、方华、章学东出席会议。

富永伟代表市委四套班子向大会的召开表示热烈祝贺，对市青联五届一次全会以来取得的成绩给予充分肯定。富永伟说，市青联组织紧紧围绕全市发展大局和市委、市政府中心工作，充分发挥组织优势、团结优势、资源优势，在引领青年思想、凝聚青年力量、推动青年发展、维护青年权益等方面发挥了积极作用。

富永伟指出，当前全市正围绕“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的奋斗总目标，深入实施“六大工程”，推动各领域、全方位的突破跃升、优势重塑。希望各位青联委员和全市广大青年深入学习贯彻党的二十大精神，积极响应中央、省委和杭州市委的重要决策、重大部署，紧紧围绕市委、市政府中心工作，把个

人追求、个人成长的“小目标”融入到建德经济社会发展的“大蓝图”中。

富永伟鼓励广大青联委员和青年，要争当“发展有我”的青年先锋，在服务中心大局上彰显作为，主动聚焦中心工作和重点任务，切实发挥联络广泛和凝聚人才的作用，带动更多市内外有志青年共同书写建德发展的“青春答卷”；要争当“创新有我”的青年先锋，在投身创新创业上彰显作为，拿出创新创业的热情、敢为人先的拼劲，在创新创业的时代大潮中展现自我价值；要争当“共富有我”的青年先锋，在助力共同富裕上彰显作为，找准青联工作与共同富裕结合点，在推动共同富裕上想得更多一些、干得更勤一些、做得更好一些，积极扎根乡村振兴一线，争当农村共富带头人，擦亮建德共同富裕的幸福底色。

富永伟强调，全市各级党组织要切实加强对青年工作的领导，全力支持青年发展型城市和青年中长期发展规划在建德的落地生根、开花结果；全

市各级团组织要更好地发挥引领作用，统筹整合更多青年资源，努力形成社会各界关心青年、关注青年、关爱青年的良好氛围；全市青联组织要以本次换届为契机，深入推进青联组织改革，架好团结青年的桥梁，为青年群体尽心尽力解难事、诚心诚意办实事、用心用情办好事，全力开创建德青联工作新局面。

周妙荣强调，要提高站位、凝聚共识，持续营造二十大学习的浓厚氛围；要紧贴中心、服务大局，努力搭建青年建功的广阔舞台；要锚定方向、驰而不息，巩固放大来之不易的改革成果；要从严治会、转变作风，永葆青联组织的生机活力。

会议听取了市青联第五届委员会常务委员会工作报告；选举产生了市青联第六届委员会主席、副主席、常务委员，团市委书记孙陆炜当选为市青联第六届委员会主席。

开幕式上，市文联负责人代表群众团体致贺词。

(记者 别阳军)

草莓迎来采摘季 标准地成“共富田”

走向共同富裕



本报讯 今年以来，更楼街道建设草莓标准地，打造“合作化共富草莓苑”，承租人、运营团队“拎包入住”，眼下草莓苑迎来了采摘季。

日前，记者走进位于更楼街道于合村、张家村的“合作化共富草莓苑”内，在杭州乐夫农业发展有限公司的一间草莓大棚里看到，这里一片绿意盎然，一颗颗饱满的草莓在绿叶中若隐若现，长势喜人。采摘工人小心翼翼地把草莓采摘到果盘里，很快托盘便装满了，这些草莓将被送到游客中心进行分拣、打包、出售。

草莓标准地采用新型钢架暖棚，抗风雪能力较强、透光

率高、升温较快、温差较小，同时配套道路、沟渠、水电等基础设施，为草莓种植提供有力保障。今年8月，杭州乐夫农业发展有限公司首次入驻草莓标准地运营，团队成员以80、90后为主，他们向往田园生活，也看中了“拎包入住”的便捷模式，建设了标准化生产、流水线包装和游客接待中心，还注册了自己的商标“乐夫优莓”。

杭州乐夫农业发展有限公司入驻草莓标准地后能够顺利运营，还离不开相关部门和属地街道的大力支持。杭州乐夫农业发展有限公司负责人说，市农业农村局和更楼街道不仅进行了现场技术指导，而且帮

助公司解决了用水用电难题，特别是寒潮大雨天气里，还安排志愿者帮忙一起加固草莓大棚等。现在，公司的草莓长势良好，11月中旬就已经小批量上市销售，正逐步开放采摘游。

杭州乐夫农业发展有限公司的入驻，也带领村民走上了共同发展、共同富裕之路。目前，“合作化共富草莓苑”共有莓农9户，每年将对于合、张家两个村带来100余万元村集体收入，带动就业50余人。杭州乐夫农业发展有限公司员工邹丽告诉记者：“在这家公司上班，一个月有四五千块钱，而且在家门口上班比较方便，还能兼顾家里。”

(记者 别阳军)

本报讯 近日，大同镇党委书记杨成军围绕学习贯彻党的二十大精神，结合该镇碳酸钙产业和特色农业产业发展、全链条农业保障体系建设、“一老一小”社会保障等方面接受了记者专访。

党的二十大报告指出：建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。近年来，大同镇依托丰富的碳酸钙资源，实现从矿石到轻质碳酸钙、到纳米级碳酸钙，再到药钙的转型升级，助推了碳酸钙整个产业链的高质量发展。

记者来到位于大同镇的正发药业有限公司，发现厂区干净整洁，厂房整齐有序，周边绿草茵茵，很难想象这座花园式的工厂竟是一家碳酸钙企业。杨成军介绍，正发药业是一家致力于高端碳酸钙下游产品研发与生产的企业，是全国四家拥有原料药碳酸钙生产能力的企业之一。现已建成的一期项目总投资1.3亿元，形成了1万吨/年的原料药碳酸钙生产线和3万吨/年食品添加剂的生产能力，亩均产值将达500万元以上，亩均税收35万元以上。

除了碳酸钙产业发展势头良好，大同镇在发展特色农业方面，打造西乡草莓园，发展“数智集装箱”种植模式，智能调控适合草莓生长环境，保持恒温恒湿，实现循环种植，比普通草莓提早成熟一个月，去年打造的草莓新品种“建德红”卖出了好“钱景”。

党的二十大报告指出，要把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。大同镇是省级粮食生产先进乡镇，也是杭州市产粮大镇，从去年开始，在农创客中心和育秧中心的基础上，积极谋划建设了农机服务中心、秸秆处理中心和粮油加工中心，通过把全镇的农业资源聚集在一起，形成农资共用、技术共享的模式。

杨成军表示，“三个中心”的建设有力助推现代化农业发展，农机服务中心通过政府引进植保无人机、无人收割机、无人插秧机等50套智能农机装备，提供水稻全生命周期全过程机械化的农资保障服务，农户在家中通过APP一键预约，机械就会一键直达，农机服务中心通过一屏掌控，做好全镇指挥调度；粮油加工中心引进低温烘干机、水稻碾米脱壳机、低温压榨精炼等设备，较传统工艺设备工序更省、能耗更轻、成本更少，提升烘干效率40%—50%；秸秆处理中心对农作物秸秆进行无害化、减量化、资源化处理，第二年又可以当作肥料循环使用，年产育秧基质1000吨，有机肥5000—8000吨。

习近平总书记指出，要推动实现全体老年人享有基本养老服务。大同镇是农业人口大镇，“一老一小”的比例超过常住人口的半数，大同镇是如何推进公共服务的？据悉，今年，大同镇“一老一小”共富案例以省级专家组评分第一名的成绩被联合推荐申报第四批全国农村公共服务典型案例。

中午11时许正值午饭时间，记者来到大同镇居家养老服务中心，餐厅里已经有老人陆续排队打饭，一部分在餐厅就餐，一部分将由工作人员打包装箱送往配餐点。杨成军告诉记者，集中就餐点是在大同村原村委会的基础上改造提升的，一楼的老年食堂可同时容纳60人就餐。按照“固定点上门就餐+各村设点配餐”的形式，

(下转第2版)

大同镇：高质量打造「稻香大同」共富新图景